

【命題說明】下面五個時事評論的命題，都是取材自近半年內發生的新聞事件，
請選擇一個最熟悉或最感興趣的題目，從你的觀察角度出發，撰寫一篇新聞評論。答題時，請標註你所選定的題號，先擬標題（標題獨立計分，佔10%），再寫評論。每篇文長1000字以上。

壹、校園霸凌事件層出不窮，因應的對策各界意見紛陳，究其原因大致有三類：一是青少年血氣方剛，嬉鬧之間失了分寸；二是青少年同儕認同心理出現的偏差行爲；三是社會、家庭與學校三方面都出現了品德教育不良的問題。請就你個人對此現象的認識與了解，提出新聞觀察與評論。

貳、最近行政院會通過：禁止政府單位利用新聞媒體進行置入性行銷的規定；以及許多記者針對新聞媒體內部「業配新聞」的批評與反彈聲浪。對於這種以商業行銷手段侵犯新聞專業意理的現象，請就你個人對此一問題的認識與了解，提出新聞觀察與評論。

參、司法院大法官會議做出釋字六八四號的變更解釋，未來大學生凡認為有侵害受教權或其他基本權利的行政處分，本於憲法，學生都有權提起行政訴訟，不須受到特別限制。針對這項解釋，許多人士均表示，這將造成老師和學生之間的緊張關係加大，也使得學生管教問題更趨複雜；但也有不少學者認為：大法官再次破除特別權力關係魔障，對教育權來說是很大的正面改變。請就你個人見解，對此一議題提出新聞觀察與評論。

肆、十餘年前，發生在空軍作戰司令部的女童遭姦殺命案，已伏法的士兵江國慶可能是遭到軍法單位誤殺，這是新年以來第一件震驚社會的新聞事件。「刑求逼供，枉法殺人！」這是法治國家最不能承受的司法之惡。前法務部長王清峰即曾因主張：逐步推動廢除死刑的政策，而在當時引起爭議，最後被迫去職。對於這個爭議話題，請就你個人的見解，提出新聞觀察與評論。

伍、「為善不欲人知」是中國社會的傳統美德，一向少有爭議。春節前，大陸首善陳光標來台「高調」行善，曾在新聞媒體間引起軒然大波，各方褒貶意見紛陳。如今，陳光標已經於春節前完成布施任務返回大陸，請就你個人對這起新聞事件的了解，提出新聞觀察與評論。